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令和６年度 第４回八戸市スポーツによる人健康まちづくり推進協議会 

会議録 

 

〇日時 

令和７年２月 19日（水） 10 時 00 分～10 時 30 分 

 

〇場所 

八戸市庁 別館２階 会議室 C 

 

〇出席委員（50音順） 

宮腰直幸会長、米内正明副会長、荒木興一委員、荒谷裕子委員、遠藤弘子委員、 

木村浩哉委員、木村政和委員、東山国男委員、平間恵美委員、松橋崇史委員 

 

〇事務局 

工藤観光文化スポーツ部長、石丸観光文化スポーツ部次長兼スポーツ振興課長 

岩舘スポーツ振興課主幹（スポーツ振興グループリーダー）、田中スポーツ振興課主幹 

川村スポーツ振興課主事 

 

 

次  第 

 

１ 開会 

２ 会長挨拶 

３ 審議 

八戸市体育施設整備に関する基本方針の改定案について 

４ その他 

５ 閉会 
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次第１ 開会                               

司 会    本日は、御多用のところ、御出席を賜りまして誠にありがとうございます。 

本日司会を務めます、観光文化スポーツ部スポーツ振興課グループリーダー

の岩舘です。よろしくお願いいたします。それでは、只今より、令和６年度第

４回八戸市スポーツによる人・健康・まちづくり推進協議会を開催いたします。

会議に先立ちまして、会議の成立を確認いたします。八戸市スポーツによる

人・健康・まちづくり推進協議会規則第５条第２項の規定により、半数以上の

委員の出席が会議成立の要件でございます。本日は、委員 10名、全員の御出

席をいただいておりますので、会議が成立することを報告申し上げます。また、

本日は傍聴のお申し込みがありませんでしたのであわせて報告申し上げます。

つぎに、資料の確認をいたします。本日の資料は、次第、委員名簿、席図、八

戸市スポーツによる人・健康・まちづくり推進協議会規則、八戸市体育施設整

備に関する基本方針改定案、八戸市体育施設整備に関する基本方針改定案（新

旧対照表）、八戸市体育施設整備に関する基本方針の改定について（答申案）

でございます。資料の漏れなどはございませんでしょうか。 

 

 

次第２ 会長挨拶 

司 会    それでは、はじめに宮腰会長からご挨拶いただきたいと存じます。宮腰会長

お願いいたします。 

 

会 長    皆様、おはようございます。今日は第４回、最後の会議となります。言い残

しや思い残しのないようによろしくお願いいたします。 

 

 

次第３ 審議 

司 会    それでは、議事に入ります。宮腰会長よろしくお願いいたします。 

 

会 長    それでは、八戸市体育施設整備に関する基本方針の改定案につきまして、事

務局から説明願います。 

 

事務局    それでは、八戸市体育施設整備に関する基本方針の改定案について新旧対

照表と書いた資料に基づきご説明いたします。基本方針改定案（新旧対照表）

の１ページを御覧願います。まず、改めて改定の理由でございます。市内体育

施設を総合的かつ計画的に管理することを目的に平成 31年３月に策定した八

戸市体育施設整備に関する基本方針について、主に令和６年２月に策定した
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八戸市体育館の建て替えに関する基本計画の内容との整合性を図るため、必

要な見直しを行うものでございます。改定の内容でございますが、１の体育施

設の総合的かつ計画的な管理に関する基本方針の基本方針１を、八戸市体育

館の建て替えについて、令和８年度内の着手を目指すとし、八戸市体育館の建

て替えについては、ここから文章については省略してご説明いたしますが、令

和６年２月に基本計画を策定し、建て替えに関する事業手法案に関しては、

PFI-BTO 方式を想定、また、今後の事業スケジュールについては、令和８年度

内の事業着手、令和 13年度頃の供用開始を目指し、最重点で取り組むことと

する、に改定するものでございます。なお、２ページの基本方針２から３ペー

ジにわたりますけれども、基本方針６は現行通りでございます。 

４ページを御覧願います。２ 各施設の管理に関する基本方針は改定後に変

更のあった部分のみご説明いたします。まず、（１）長根公園の①八戸市体育

館は、既存施設を使用しながら、公園内の別な場所に建て替えを行う。建て替

えの際は、他の体育施設の機能集約を検討する。を、現在の八戸市体育館を使

用しながら、「する」スポーツ、「みる」スポーツ、「ささえる」スポーツ活動

を促し、スポーツのある日常生活を支えるための多様な世代の誰もがスポー

ツに親しめるスポーツ振興拠点とすることを基本的なコンセプトとし、長根

公園内のプール及びスポーツ研修センターの場所に建て替えを行うことを想

定する。に、③武道館は、他都市を例に建て替え後の体育館への機能集約を検

討する。オリンピックメダリストの顕彰方法については別途検討する。を、武

道館は存置し、レスリング場等として利用を継続し、柔道場及び剣道場は、新

八戸市体育館に集約することを想定する。に、④相撲場は、観客席の階段幅が

狭く、急勾配であるため安全上問題があることから、改修により対応する。を、

すでに改修を終えていることから、利用者が安全に利用できるよう適切に維

持管理を行う。に、改定することとしております。 

５ページを御覧願います。⑤弓道場は、長根公園再編プランで予定されてい

る公園外への移転は見送り継続利用を基本とし、建て替え後の体育館への機

能集約を検討する。を、存置し、利用を継続することとし、利用者が安全に利

用できるよう適切に維持管理を行う。に、⑥水泳プールは、継続利用を基本と

するが、体育館の建て替えに合わせて移築又は機能集約を検討する。を、廃止

し、長根公園内に整備することを想定するが、市内小中学校において使用可能

な学校プールが減少していることから、学校体育等の授業の場としての活用

を考慮し、水深の浅い子ども用プールを併設するとともに、運営方法について

十分に留意し、必要な機能について検討する。に、⑦スポーツ研修センターは、

既存プールの継続利用の間は同施設も継続して利用するが、長根屋内スケー

ト場内に会議室機能があり、スポーツ研修センターの機能を補完できるため、
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プールが移築又は機能集約される場合はそれにあわせて廃止を検討する。を、

八戸市体育館の建て替えに併せて廃止する。に、改定するものでございます。 

６ページを御覧願います。⑩長根屋内スケート場は、国際大会の開催に備え、

海外からの来場者にも配慮した施設整備を進める。を、利用者が安全に利用で

きるよう点検等を継続するとともに、防災拠点施設としての機能も有してい

ることから、適切に維持管理を行う。に、（２）東運動公園の③陸上競技場は、

第３種公認陸上競技場であり、適切に維持管理を行う。を追記するものでござ

います。 

７ページを御覧願います。（４）新井田公園の①新井田インドアリンクは、

観戦時の寒さへの対策や多目的トイレの設置など、来場者へ配慮した改修を

検討する。アジアリーグアイスホッケーの開催や、海外のアイスホッケーチー

ムの合宿等が行われていることから、それらの受け入れを想定した施設整備

について検討する。を削除し、国民スポーツ大会等、全国大会の会場として利

用されており、適切に維持管理を行う。を追記、③テニスコートは、人工芝コ

ートへの改修を検討し、機能の向上に努める。を、令和５年４月に人工クレイ

コートに改修するとともに、コート数も６面から８面に増やし、市民の練習及

び大会等に利用されており、適切に維持管理を行う。に改定してございます。

資料の説明につきましては、以上でございます。 

 

会 長    ただいまの説明について委員の皆様から何か御意見等ございましたらお願

いいたします。 

 

委 員     前回の会議が終わった後に、この協議会の前に委員会としてあった体育施

設整備検討委員会とも関係のある項目と思いまして、少し調べてきました。

その時に、体育施設設備の方で、長根運動公園の外構駐車場という項目があ

って、ジョギング・ウォーキングコースを整備するという項目があるのです

が、現在はそれぞれの建物一つ一つについてはあるものの、外構駐車場につ

いて触れていないのですが、これについて教えていただきたい。 

 

事務局    はい、これはあくまでも体育施設の整備に関する基本方針でして、縦割り的

な回答になってしまい申し訳ないのですが、公園全体の管理というのは公園

緑地課が管理していて、そこはそこで公園の別の計画があるという関係もあ

り、ジョギング・ウォーキングコース等については、公園全体の管理の中で検

討するべきこと、ここはあくまでも体育施設整備に限定したものという整理

となります。 
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委 員    ありがとうございます。 

 

会 長    他にございますでしょうか。 

 

       （意見なし） 

 

会 長    次に参りまして、本日、八戸市体育施設整備に関する基本方針の改定案に対

する答申を予定しております。答申案について事務局から説明願います。 

 

事務局    はい、答申案を読み上げます。基本方針の改定について（答申案）を御覧願

います。答申内容を読み上げいたします。八戸市体育施設整備に関する基本方

針改定について、令和６年 11 月 20 日付け八ス第 197 号で、当協議会に諮問

のありました、八戸市体育施設整備に関する基本方針改定案については、慎重

に審議した結果、一部修正し、別紙、八戸市体育施設整備に関する基本方針改

定案のとおり答申いたします。なお、基本方針１のとおり、八戸市体育館の建

て替えについて、令和８年度内の事業着手を目指し、最重点で取り組んでいた

だくとともに、水泳プールについては、市内小中学校において、使用可能な学

校プールが減少していることから、学校体育等の授業の場としての活用を考

慮し、水深の浅い子ども用プールを併設するとともに、運営方法について十分

に留意し、必要な機能について検討するよう要望いたします。としてございま

す。答申案の説明につきましては、以上でございます。 

 

会 長    答申案についての意見がございましたら、お願いいたします。 

 

       （意見なし） 

 

会 長    そうしましたら、こちらの内容で市長に答申したいと思います。なお、答申

は、私と米内副会長が本日 13 時 10 分から市長室にて行いたいと思います。

他に、御意見等ありましたらお願いいたします。 

         

 

委 員     先ほどお話したのは、以前、体育施設整備検討委員会の中で、パブリック

コメント等、市民の方から、用水路のところに歩くスペースがあれば良いな

というコメントがあったので、大事にされてきた桜並木ですので、そういう

ふうなことを活用しながら、中心市街地との近接性を活かしたものという

ことを話されていましたので、活用できればと思いました。もちろん、一番
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は、長根の屋内スケートリンクをジョギング・ウォーキングしている方がた

くさんいるので、安全面を考えると、コースの整備をお願いしたい。公園緑

地課の方は、話をする機会がないので、意見が反映されていただけたらなと

思います。以上です。 

 

事務局     ありがとうございます。中心市街地との近接性を活かした公園にしてい

けたらなと思っております。別の会議の中でも、やはり、公園の中に、ジョ

ギング・ウォーキングコースを整備して、安全上に配慮したうえで、整備し

ていただきたいという声を多くいただいております。一方で、用水路につい

てですが、あそこに蓋をしてほしいという意見を市民の方から結構いただ

いていますが、管理が県であり、維持管理上、蓋をすることが難しいという

ことで、あのような状態になっているというふうに伺っております。以上で

す。 

 

会 長     その他、何かございますでしょうか。 

 

委 員     イベント、夏季大会、秋季大会で、各施設を利用させていただいておりま

す。大変感謝申し上げます。その中で、準決勝、決勝は、４校が一つのフロ

アで応援するのですが、体育館での入口の動線、だいたい 400 人の安全な動

線の確保、コロナ禍では、密を避けるように大会運営としても一方通行のと

ころを作りながら、待ってもらったり、時間を多少かけながらも密を避ける

ような工夫はしたのですが、建て替えに伴って 400 人前後の中学校だけで

はないと思うんですよね。大きなイベントでの、安全な動線の確保という施

設の工夫をお願いしたいということと、長根の体育館、野球場、研修センタ

ー、YS アリーナとあるのですが、出入り口の混雑というのがイベントごと

にどのようになっているのかということを気にしています。というのは中

体連の大会が終わり、帰る際に、保護者の送迎と応援団の帰校で、車が道路

に出た後、左右に分かれてどちらに行っても信号とかで道路の設備が、これ

はもちろん体育施設は関係ないのですが、外に出た時の混雑というのも、今

後改善していただけると大会運営並びに、会場への保護者の送迎にも便利

になっていくのかなと思っております。体育施設の整備とともに、交通の動

線というところも関連して整備していただけたら非常に助かるなと思いま

す。  
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事務局     ありがとうございました。特に帰りの混雑については、課題であると認識

しておりまして、検討を進めることとしております。バスの乗り降りの動線

についても、御意見いただきながら進めていきたいと考えております。 

 

次第４ その他 

会 長     その他ございますでしょうか。よろしいですかね。 

       進行を司会にお返ししたいと思います。 

 

次第５ 閉会 

 

司 会     宮腰会長ありがとうございます。今後のスケジュールについてですが、本

日の答申を受け、基本方針改定後に市ホームページに公開予定としてござ

います。 

       以上をもちまして、令和６年度第４回八戸市スポーツによる人・健康・ま

ちづくり推進協議会を終了いたします。皆様におかれましては、昨年８月か

ら長期間にわたり、御協力を賜り、ありがとうございました。 

 

 


